

2011年3月24日  
星期四 农历辛卯年二月二十

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第11770号 今日16版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏北风4~5级 温度 最高14℃ 最低3℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

市委农村工作会议指出

## 大力发展都市农业 推进“三农”工作再上新台阶

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,市委召开农村工作会议,深入贯彻落实中央、省委农村工作会议和中央一号文件精神,系统总结2010年农业农村工作,研究谋划“十二五”时期农业农村工作,全面部署2011年农业农村工作。

市领导连维良、王林贺、栗培青、王哲、陈西川等出席会议。

会议对2010年度新农村建设工作先进集体进行了表彰。市委常委、统战部部长王林贺宣读了表彰决定。

副市长王哲对2010年“三农”工作进行了总结,并对2011年“三农”工作进行了部署。王哲指出,2011年我市农业农村工作的总体要求是:全面贯彻中央、省委农村工作会议和中央一号文件精神,认真落实市委九届二十次全会和市委经济工作会议决策部署,围绕建设中原经济区核心区和郑州都市区,大力发展都市型农业,建设集森林、水系、都市观光农业为一体的环状生态走廊,着力调整农业产业结构和布局,加快推进水利改革和发展,为持续推进全市经济社会跨越式发展提供有力支撑。

今年全市农业农村工作的总体目标是:改善郑州都市区生态环境,以富裕农村为目标,大力推进都市区现代农业建设。全年农林牧渔业增加值增长3%,农民人均纯收入增长9%。

要全面做好农业农村各项工作,努力实现“十二五”农业农村工作良好开局。一要继续加大“三农”投入,完善农业投入的长效机制,认真落实各项强农惠农政策,加大政策性金融支持“三农”力度。二要加快农业发展方式转变,大力发展都市现代农业。(下转第三版)

我市召开第九次民族团结进步表彰大会指出

## 共同团结奋斗 共同繁荣发展 助推中原经济区郑州都市区建设

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,全市第九次民族团结进步表彰大会在嵩山饭店召开。大会回顾总结了2006年以来的全市民族工作,对全市民族团结进步模范集体和民族团结进步模范个人进行了表彰,安排部署了下一个阶段的民族团结进步工作。

市领导连维良、王林贺、栗培青、王哲、陈西川等出席会议。

会议由市委常委、统战部部长王林贺主持。

近年来,在省委、省政府的正确领导下,全市各级党委、政府紧紧围绕“共同团结奋斗、共同繁荣发展”的民族工作主题,切实加强民族工作的领导,认真贯彻党和国家关于民族工作的一系列方针政策,为促进民族团结与宗教和谐做了大量卓有成效的工作,有力地促进了少数民族经济繁荣、社会进

步、和谐稳定,为全市跨越式发展作出了积极贡献,得到了国务院民族政策检查组的高度评价。

连维良在讲话中对我市近年来的民族工作给予了充分肯定,并就做好新形势下的民族工作提出了明确要求。连维良强调,民族问题关系国家安全,各级党委、政府要充分认识新形势下民族问题的复杂性、长期性和艰巨性,切实增强责任感、使命感和紧迫感,妥善处理民族问题,确保全市社会大局稳定、国家安全;民族问题关系发展大局,要把民族工作作为经济社会发展基础性工作来抓,真正在各族人民群众中形成团结一心、众志成城,形成共建共享郑州都市区的浓厚氛围;民族问题关系民生民心,要把推进民族团结进步作为得民心、顺民意、谋民利的重要战

略来抓,着力解决好少数民族群众的发展问题和民生问题,让少数民族群众共享改革发展的成果。

连维良指出,做好新形势下的民族工作,必须牢牢把握各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展这一主题,突出重点,创新发展,促进我市各民族和睦相处、和谐发展。重点要做好四个方面的工作:

一是要加强民族团结进步的宣传教育,打牢民族团结进步事业的思想基础。

二是要加快少数民族和民族聚居地区经济发展,打牢民族团结进步事业的物质基础。要坚持把推进少数民族和民族聚居地区发展摆在郑州都市区建设和发展的优先位置,研究制定支持少数民族和民族聚居地区经济发展的优惠政策,建立长效帮扶机制,培育少数民族经济新的增长点,使少数

民族和民族聚居地区的发展速度高于全市平均水平。

三是要改善民族聚居地区的民生状况,打牢民族团结进步事业的群众基础。

四是要认真贯彻落实的民族政策,打牢民族团结进步事业的制度基础。要不折不扣地把民族政策和法律法规作为处理民族问题的准绳,切实保障少数民族参与管理国家事务的权利,保障少数民族管理本民族内部事务的权力。要创新社会管理和社会服务方式,尊重少数民族风俗习惯,积极引导各族群众自觉遵守国家法律,通过合法正当的渠道表达利益诉求,运用法律维护合法权益。

市直有关部门负责同志、各县(市)区和民族宗教部门负责人、受表彰的模范单位和模范个人代表共计200余人参加了会议。

## 宇通投巨资打造 千亿商用车集团

市领导昨到该企业现场办公

本报讯(记者 覃岩峰)“十二五”期间,宇通计划打造千亿商用车集团。昨日,市长赵建才带领市工信委、市发改委、管城区、中牟县等相关部门负责人到宇通集团现场办公时要求,各级相关部门要全力为企业发展创造良好环境,支持企业做大做强。

现场办公会上,赵建才听取了宇通集团打造千亿商用车集团等相关工作情况汇报。据了解,“十二五”期间,宇通集团将投入巨资用于客车扩产、新能源客车、专用车以及轻型商用车和中重卡车生产基地建设,持续巩固其国际一流水准的客车生产基地地位,并且紧紧抓住中国汽车行业在新能源汽车领域“弯道超车”的时代机遇,逐步实现千亿商用车集团的目标。

赵建才就宇通集团产业布局、项目选址、征地拆迁、基础设施配套等方面遇到的具体问题进行了深入研究和协调解决。赵建才指出,今年是“十二五”规划的开局之年,各级各部门要紧紧围绕“十二五”规划纲要的落实,进一步统一思想,要把调结构、促转型,加快经济发展方式转变,作为当前和今后一个时期经济工作的一条主线,根据我市产业集聚区建设规划,对重大项目选址进行合理布局,规划部门要做好控规规划,确定征地范围,土地部门要做好生产建设用地的报批,为各个项目建设的推进打下坚实基础;相关县(市)区要严格按照国家政策,认真做好征地拆迁和群众安置工作,要创造良好环境,支持项目建设和企业发展做大做强。

市领导赵瑞东、王跃华等参加现场办公会。

## 市政协召开十二届十四次常委会议

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,市政协召开十二届十四次常委会议,传达贯彻全国“两会”精神,听取市政府关于我市优质教育资源倍增工程、优质医疗资源倍增工程和妇女儿童权益保障情况通报。市政协主席李秀奇,副主席岳喜忠、王薇、朱专兴、舒安娜、党普选、张冬平、李新有、张民服、秘书长张桂兰出席会议。市人大常委会副主任王平、副市长刘东应邀参加会议。

会议首先审议通过了市政协十二届十四次常委会议议程。全国政协委员舒安娜、王超斌传达了全国“两会”精神,刘东向常委们通报了我市优质教育资源倍增工程实施情况、优质医疗卫生资源倍增工程进展情况和妇女儿童权益保障情况。与会人员围绕学习贯彻全国“两会”精神,全市教育、医疗资源倍增工程和妇女儿童权益保障情况以及新一年的政协工作畅所欲言,坦陈己见,提出了许多有价值的意见和建议。

李秀奇要求,常委们要深入学习贯彻全国“两会”精神,进一步增强做好政协工作的责任感和使命感;要以全国“两会”精神为指导,围绕市委、市政府中心工作,特别是我市“十二五”规划的编制和实施、郑州都市区建设、重大项目工程实施、经济结构调整、科技自主创新、社会民生改善、生态文明建设等重大问题建言献策,更好地发挥人民政协在促进经济社会发展中的重要作用;要牢牢把握积极作为、科学务实的工作基调,不断推进政协工作新发展,为加快郑州都市区建设和推进我市经济社会跨越式发展作出新贡献。

## 双连壶献礼 拜祖大典

昨日,由我市郑商瓷工程技术研究中心研制的双连壶(友谊杯)面世,将在拜祖大典上向国内外贵宾展示厚重的中原文化底蕴。双连壶造型以郑州大河村部落遗址中出土、距今6800年历史的彩陶双连壶为原型,两壶一体,寓意人与人相交,诚信相守、吉祥平安。

本报记者 陈靖 摄



4月2日至6日

## 民间绝活绿城广场齐亮相

本报讯(记者 武建玲)昨日,记者从辛卯年黄帝故里拜祖大典组委会了解到,作为今年拜祖大典系列活动之一,4月2日至4月6日,绿城广场将连续五天举办中原民间传统文化展演活动。

4月2日——中原传统民间文艺展演活动启动当天,安排了南狮表演、北狮高架、百人大鼓、舞龙表演等活动,展演队伍20余支,演出人数上千人,南狮和北狮将现场一较高低。

4月3日下午,上演民间流传广泛的河南坠子、豫东琴书、大调曲独特艺术曲目。4日、5日下午,各安排了一场河南名家《梨园春》播主演唱会。4月6日下午,登封闹歌、民间故事等独特的民间队伍将亮相绿城广场。

4月2日至4月6日全天,近百名手工艺人将展示50余种民间手工艺。其中既有剪纸、糖人、香包、面人、泥猴等广受老百姓喜欢的民间技艺,也有丝绸烙画、泥咕咕、蛋雕、影雕、毛线堆绣、金属浮雕等市民平时难得一见的技艺。

## 领跑中原经济区 打造核心增长极

## 加快推进水利改革发展

——访市水务局局长陈松林

本报记者 黄永东

“水是生命之源、生产之要、生态之基。”今年的中央一号文件锁定水利主题,第一次将水利提升到关系经济安全、生态安全、国家安全的战略高度。

市水务局局长陈松林在接受记者采访时表示,建设中原经济区、打造核心增长极,郑州必将迎来又一个人口和经济的快速增长期,只有加快推进水利事业改革与发展,才能与我市经济社会发展水平相适应。

陈松林说,“十二五”期间,全市水务系统将紧紧抓住国家加快水利改革与发展的重大机遇,着力做好防汛抗旱应急能力建设、生态水系统建设及运行管护、农村饮水安全、病险水库除险加固、农田水利建设等方面工作,推进落实严格的水资源管理制度、水土保持和水生态保

护、中小河流治理、黄河水开发利用等工作。

最新颁布的《中共郑州市委、郑州市人民政府关于加快水利改革发展的实施意见》提出,今后一个时期,要把水利作为全市基础设施建设的优先领域,把农田水利作为农村基础设施建设的重点任务,把严格水资源管理作为加快经济发展方式转变的战略举措。

具体目标是,到2015年,基本完成重点中小河流(包括重要支流)重要河段治理,全面完成小型水库除险加固和山洪灾害易发区预警预报系统建设;全市农田有效灌溉面积305.6万亩,农田灌溉水有效利用系数提高到0.60以上;农村饮水安全问题基本解决;万元工业增加值用水量降低到25立方米,工业用水重复利用率达到78%。

## 从领军专家看郑州市第一人民医院专科发展新跨越

之二

### 颁奖词

领军专家,烧伤中心主任牛希华主任医师。她是中南六省烧伤领域的医学“泰斗”,河南省人民健康好卫士,带着火热的激情在烧伤中心战斗了30多个春秋,拯救生命无数,用奉献和专注铸就了烧伤中心享誉全国的专科品牌。

35年来,她深爱着这个让人“惨不忍睹”的烧伤专业,从风华正茂的女大学生,到鬓生华发的国内烧伤界重量级专家,始终坚守在临床一线。

35年来,她呕心沥血、锐意拼搏,让一个仅有两名医生、12张床位的烧伤“小儿科”,蝶变成享誉国内外的全烧伤诊治中心专科品牌。

35年来,她甘当“人梯”,带出了500多名专家队伍,打造了一支国内烧伤界的“王牌军团”。

她,就是郑州市第一人民医院烧伤中心主任、河南省烧伤外科学会主任委员、国务院特殊津贴专家、郑州市专业技术拔尖人才、郑州市卫生系统改革开放30年突出贡献者、河南省百名巾帼科技英才者、河南省三八红旗手、河南省“五一”劳动奖章获得者牛希华。

新华社内参《动态情》曾报道了她的

## 全心全意为烧伤患者再造美丽人生

——记中南六省烧伤领域的医学“泰斗”、河南省烧伤诊治中心暨郑州市第一人民医院烧伤中心主任牛希华

本报记者 汪辉 通讯员 秦川 傅千余 文/图



牛希华(右)在郑州市第一人民医院领军专家表彰大会上领奖。

先进事迹,原省委书记徐光春曾批示,要求全省广大医务人员向牛希华同志学习。

### ●看到牛希华 患者就有了希望

35年来,对于牛希华来说,基本上她的每一天都是从烧伤中心病房楼开始的。7点钟,她会准时出现在这里,从BICU开始逐层巡房。

烧伤中心有3个病区,一个BICU病房。一病区住的是小儿烧伤患者,二病区是中小面积烧伤、电烧伤、化学烧伤、特殊部位烧伤患者,三病区是大面积烧伤的危重患者。

每个病区的患者都熟悉牛希华亲切的面容,每天早晨看到她的微笑,心里就很安定。

一位名叫封文华的患者,在一起意外的火灾事故中被烧成重伤,牛希华亲自为他手术。

他伤后情绪抑郁,牛希华经常和他谈心,耐心宽慰他勇敢面对人生。最终,封文华的双臂和双手不仅恢复了功能,而且也有了面对生活的勇气。

封文华激动地说:“牛希华主任是我的救命恩人,也是我全家的恩人,是她给了我

第二次生命,如同我的再生父母。”

### ●在最脏最累的岗位上 她奉献着一切

1976年,风华正茂的牛希华从河南医科大学(现郑州大学医学院)毕业,被分配到郑州市第一人民医院烧伤科工作。当时,科室只有12张病床,两名医生。

创立之初的烧伤科条件简陋让人心灰意冷,病房里惨不忍睹的情景让人不寒而栗。

面对病床上躺着的一个个肢体断臂、肢体粘连、赤身裸体、散发着腥臭的烧伤患者,一同分配来的几个大学生惊呆了。

没几天,几个分来的大学生就纷纷另谋高就了。但牛希华坚持了下来,她成了郑州市第一人民医院第一个分到烧伤科的女大学生,并在烧伤科一干就是35年。

医学界有句话:“金眼科,银外科,最脏最累妇产科。”而烧伤科却是比妇产科更脏更累的地方。没有去过烧伤科病房的人,是永远体会不到这种感受的。

虽然现在条件改善了很多,但是走进烧伤中心病区,还是能闻到一股其他科室没有的味道。那是烧伤患者的体味和涂抹的药物混合在一起散发出的味道,而这股难闻味道相伴的,是烧伤患者面目全非的惨相。

如果没有坚韧的神经、强大的意志,根本没有办法在这里长年累月地工作。

由于失去了皮肤天然屏障,大面积烧伤患者往往躯体冰凉,又不能盖被子,以前没有远红外保暖的时候,需要用大瓦数的灯泡炙烤。

每次换药的时候,全副武装的医生都要在这种闷热、蒸烤的状态下操作很久。“那时候才叫难熬,现在条件好多了。”牛希华淡淡地说。

这还只是视觉和嗅觉的冲击,更让人难以忍受的是,烧伤科医生还必须面对清洗创面和换药的工作。那滋味,让人一个星期想起来都没有食欲。

一年夏天,烧伤中心收治了一位从外地转来的患大面积电击伤患者,牛希华一层一层揭去纱布,一股强烈的恶臭立刻弥漫整个走廊。

纱布下,患者坏死肌肉组织已经腐烂生蛆,家属及其他人员吓得捂着鼻子,纷纷躲了出去。

面对这种令人窒息的场面,牛希华镇定地一边安慰病人,一边仔细地清洗创面,直到换完药,她才冲进卫生间呕吐不止。

整天面对这些,是什么力量让牛希华坚持下来的?牛希华说:“是医生的神圣职责,烧伤科医生的责任让我这么做。”

(下转第二版)